

市政府新闻办组织召开菏泽法院毒品犯罪案件审判工作新闻发布会

严打毒品犯罪,构建“绿色无毒”社会

权威发布



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 李艳粉) 昨日是第36个“国际禁毒日”,市政府新闻办组织召开菏泽法院毒品犯罪案件审判工作新闻发布会,介绍有关情况,并发布典型案例。

据介绍,近年来,菏泽两级法院高度重视禁毒工作,充分发挥审判职能,依法惩治毒品犯罪,审结了一批毒品犯罪案件,依法严厉打击了一批罪行严重的犯罪分子,取得了较好的法律效果和社会效果。2022年以来,菏泽两级法院共审结

毒品犯罪案件33件36人,其中,走私、贩卖、运输、制造毒品案件9件10人;容留他人吸毒案件5件6人;非法种植毒品原植物案件17件17人;非法买卖制毒物品案件1件2人;非法持有毒品案件1件1人。判处5年以上刑罚人数4人,占毒品犯罪案件总人数的11%。

去年以来,审理的各类毒品犯罪案件,不论案件数还是犯罪人数,较往年均呈现明显下降趋势。毒品犯罪呈现参与人员多元化、新类型毒品犯罪不断出现、跨省毒品犯罪不断出现、案件数量呈明显下降趋势等主要特点。

我市两级法院贯彻宽严相济刑事政策。对于多次贩卖、运输、制造毒品的犯罪分子,以及毒品惯犯、累犯等犯罪分子,

坚决从严从重打击,加大财产刑的适用力度,剥夺毒品犯罪分子的再犯罪基础。对于非法种植毒品原植物案件,犯罪分子多是长期生活在农村的中老年人,考虑到他们文化水平低、法律意识淡薄、信息接收不畅、危害性认识不到位等因素,本着教育和惩罚相结合的原则,具有法定从轻、减轻处罚情节且符合缓刑适用条件的,依法判处缓刑。对于容留他人吸毒、非法持有毒品、非法生产、买卖制毒物品类犯罪,综合考虑犯罪动机、情节、后果、认罪悔罪情况等,裁量刑罚,做到宽严相济,罚当其罪。

毒品犯罪案件有其特殊性,菏泽两级法院在案件审理阶段,严格坚持法定证明标准,

即定罪量刑的事实都有证据证明,据以定案的证据均经法定程序查证属实,综合全案证据,对所认定事实已排除合理怀疑,同时,严把案件事实关、证据关、取证程序关,对于事实不清、证据不足的案件,依法不予认定,对于部分事实不清、证据不充分的案件,对事实不清的部分,不予认定,切实做到不枉不纵。

菏泽两级法院坚持以审判为中心。对于重大、疑难、复杂、证据材料较多的毒品犯罪案件,适时召开庭前会议。对于疑点和问题较多的案件,需要补查补正的,及时和检察机关沟通,会同检察机关提出问题补查提纲,引导侦查机关及时补查补正,或者会同检察机关、侦查机

关共同完成补查补正工作。对于补查补正后,证据仍不足的毒品犯罪案件,建议检察机关变更起诉。

菏泽两级法院加强日常禁毒法制宣传,充分利用审判资源优势,通过庭审直播、公开宣判、举办禁毒法制讲座、与社区学校等建立禁毒协作机制等多种形式,广泛、深入地开展禁毒宣传教育活动,向社会公众介绍人民法院毒品犯罪审判及禁毒综合治理工作情况,公布毒品犯罪典型案例,增强人民群众自觉抵制毒品的意识和能力;针对毒品犯罪案件审判中发现的治安隐患和社会管理漏洞,及时向有关部门提出加强源头治理、强化日常管控的意见和建议,积极参与社会综合治理工作。

父母“放养式教育”,给了他自由空间

□牡丹晚报全媒体记者 马敏静

考生小档案

姓名:梅润生
高考成绩:694分
毕业学校:菏泽一中
学习体会:不看重成绩和名次,注重自己错在哪里

“我不看重自己的分数和名次,更多的是关注自己错在哪里。”这是梅润生多年来总结的学习心得。

在2023年夏季高考中,菏泽一中人民路校区高三82班学生梅润生取得了694分的优异成绩。十年寒窗,终于在这一刻得到圆满。6月26日上午,牡丹晚报全媒体记者听梅润生分享了自己的学习心得。

父母培养了他 独立解决问题的能力

梅润生2004年出生于鄄城,父亲是企业管理人员,母亲是语文教师。

为了寻求更好的教育环境,梅润生上小学二年级时,就跟随父母来菏泽求学。“小时候,乡镇学校没有英语课程,父母便辗转带我来菏泽。”从梅润生的话语中,能感受到他对父母的感激之情。

尽管父亲比较严厉,母亲多年来一直从事教育工作,

但在梅润生的印象中,父母并不是单纯地对自己进行刻板的教育,而是注重扮演好家长的角色。“与其他家长不同,父母一直对我进行放养式教育,给我自由空间,任我发展。”梅润生告诉牡丹晚报全媒体记者,每次遇到问题的时候,父母都鼓励他去探索,培养他独立解决问题的能力。

步入高中后,梅润生给自己定下了明确的学习目标,因此,每次考试,他的成绩总能保持在班级前三名,在年级中也名列前茅。

谈及自己的学习方法,梅润生笑着说,自己的学习方式和其他同学略有不同,他很少在意自己的分数和名次,更多的是关注自己错在哪里。

暑期将培养特长 并提前学习大学知识

“在平时的学习中,我更加注重知识点,先打好基础,再向外延伸。”梅润生有着自己独特的学习方法,高三冲刺阶段,很多同学拼命刷题,而他则求质不求量,经手的每一道题,必须弄得明明白白,且注重反思。梅润生表示,菏泽一中开放式的教育机制、老师们灵活的教学方法给了他充足的学习提升空间,老师们给

了他太多太多帮助。为此,他一直心存感激。

6月25日15时许,梅润生的父亲最先通过手机查到了儿子的高考成绩。当694分映入眼帘时,他忍不住高呼,一家人都十分激动,但对梅润生本人而言,这个分数完全在意料之中。“和我预估的分数相差不多。”梅润生笑着说,尽管如此,他仍然有些激动。

如今,高考分数已经尘埃落定,梅润生想利用假期和同学外出旅行,充分释放高中三年的学习压力。之后,他打算报名参加兴趣班,学习一门艺术,并利用假期提前学习大学知识。

据了解,梅润生想报考物理专业,大学毕业后还会继续深造。将来,他想做物理学家,研究基础科学知识,帮助人类科学进步。

结合兴趣爱好 和当前形势填报志愿

“梅润生是一个特别有主见的学生,知道自己想要什么。”菏泽一中人民路校区高三82班班主任任明龙这样评价梅润生。

在任明龙的印象中,梅润生是个品学兼优的好学生,喜欢钻研,学习专一,与同学相



梅润生

处融洽。在高中三年的学习和生活中,梅润生不仅有自己独特的想法和主见,而且愿意听取老师的建议,遇到问题也能够主动想办法解决。

高中是莘莘学子学习生涯中较为重要的时光,作为有着16年经验的教育工作者,任明龙表示,进入高中阶段,大家要培养自己良好的心理素质,不要患得患失。在平时的考试中,切勿只关注成绩。“我经常

告诉学生,不要只关注自己的考试分数,而要从试卷中查找自己的问题。”任明龙说。

目前,我省高考成绩已经公布,广大考生即将进入填报志愿的重要阶段。任明龙表示,作为当代青年,大家应该结合自己的兴趣爱好和实际情况,并参考当前形势和国家大方向填报志愿,将来为国家做出自己应有的贡献。